Методика проведения
Всемирного Дня наблюдений птиц 2018

Оборудование:
Простой карандаш, блокнот, фотоаппарат,  желательно бинокль.

Порядок действий: 
· Важным этапом подготовки к работе является выбор территории, на которой бу-
· дут проводиться учеты. Это может быть любое место, удобное для проведения наблюдений с детьми. Укажите в анкете конкретное место, где проводятся наблюдения
· Наблюдение должно проводиться не менее 30 минут на одной территории. Зафиксируйте время начала и окончания  наблюдений, погодные условия, протяженность маршрута. Если Вы наблюдаете не на одно месте, то протяженность маршрута должна быть  не менее 500 м. 
· При наблюдении используйте бинокль и справочник–определитель для определение видов птиц. Фиксируйте в блокноте каждую увиденную птицу.  
· После проведенных наблюдений, вам необходимо заполнить анкету строго до 05 октября, в которую Вы занесете полученные данные по количеству и каждому виду встреченных птиц. (анкета находится по адресу: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSe23paQ6GzAnFL7YmiU1wZEa21Yq8_pK1WmR4C-EG_mW1cPQA/viewform 
· В  анкете  Вы должны заполнить такие разделы как: Ф.И.О. руководителя группы, список участников (для сертификатов), погодные условия, дата и время наблюдении, место проведения и количество встреченных видов.
· Для учета КРУПНЫХ ПЕРЕЛЕТНЫХ СТАЙ  нужно заполнить карточку регистрации. Необходимо внести сведения о крупных, легко определяемых птицах (журавли, лебеди, гуси, утки и т.п.) и отправит эту карточку  организаторам акции (МБУ ДО «ЦТР и ГОШ», e-mail: coordinatmp@mail.ru тел.: 8(41138) 4-20-89, WhatsApp 89142866292 Потаповой Наталье Витальевне).

Что Вы можете сделать для успеха Дней наблюдений птиц:
- написать статью о Днях наблюдений птиц для местной газеты, сочинения.
-устроить в своем селе (городе) конкурс рисунков или плакатов, посвященный охране птиц;
-провести мероприятие,  направленное  на охрану перелетных птиц.

Пришлите краткий отчет о проведении мероприятия. Фотографии экскурсий, мероприятий, работы детей (сочинения, рисунки, плакаты) присылайте организаторам акции в Олекминском районе, МБУ ДО «ЦТР и ГОШ» для размещения  в интернете. После размещения материалов все участники акции получат информацию о месте их размещении в интернете. 

       Потратив немного времени в выходные дни на наблюдение птиц в природе, Вы не только прекрасно отдохнете, но и отдадите свой голос в защиту небесных странников в нашей стране и во всем мире!
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