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 о проведении природоохранной акции «Марш парков 2021» в Республике Саха (Якутия)
«Марш парков» – международная акция по оказанию поддержки особо охраняемым природным территориям (ООПТ) России и сопредельных стран.
Цель «Марша парков» – привлечение внимания властей, средств массовой информации, бизнеса и всего общества к проблемам ООПТ, оказание им реальной практической помощи, пробуждение в сознании соотечественников чувства гордости за наше природное и культурное достояние.
Во время «Марша парков» заповедники, национальные парки, а также другие природоохранные, неправительственные и образовательные организации инициируют и проводят круглые столы, пресс-конференции, дни открытых дверей, публикации в прессе, трансляции радио- и телепередач, детские экологические мероприятия, тематические выставки, акции волонтёрской помощи и сбор благотворительных средств в поддержку охраняемых природных территорий.
 Организатором и координатором  этой международной природоохранной акции в Российской Федерации является Центр охраны Дикой природы. Координатором акции в Республике Саха (Якутия) – ФГБУ «Государственный природный заповедник «Олекминский» при поддержке МБУ ДО «Центр творческого развития и гуманитарного образования школьников МР «Олекминский район» РС(Я).

В 2021 году в рамках акции «Марш парков» Центр охраны дикой природы объявляет традиционный конкурс детского художественного творчества «Мир заповедной природы», темой которого станет «Жизнь водно-болотных угодий».
Живой мир ручьёв, рек, озёр, прудов, болот, морских прибрежий удивителен и разнообразен. Участникам конкурса предстоит познакомиться с ним поближе и рассказать о своих впечатлениях в рисунках. Приветствуются творческие работы, посвященные близлежащим от вас водоёмам, их природе (т. е. водным и околоводным природным сообществам), животным и растениям, обитающим в водной среде и на берегах рек, озёр и морей. 
Если у вас нет возможности выполнить конкурсные работы на природе, можно посмотреть познавательный фильм о реках, озёрах, болотах и других водно-болотных угодьях России или своего региона и, вдохновившись их ценностью и красотой, создать конкурсную работу.
Требования к рисункам:
● рисунок должен соответствовать заявленной тематике конкурса и иметь название;
● рисунок должен быть самостоятельной работой ребенка; 
● рисунок должен быть оригинальным (т. е. не являться копией какого-либо изображения);
● размер листа, включая рамку (если есть) – не более 30х40 см (формат А3);
● не принимаются рисунки в электронном виде;
● присланные работы не возвращаются;
● возраст участников – от 4 до 18 лет;
● название рисунка, имя и фамилия автора, его возраст, населенный пункт, руководитель и организация указываются на обороте рисунка либо приклеиваются с обратной стороны так, чтобы не портить сам рисунок;
● пожалуйста, при оформлении рисунков не используйте степлер и скотч!
● рисунок не скручивать!
При оценке работ будут учитываться самостоятельность и качество исполнения, соответствие теме, отсутствие биологических ошибок.
Формат маркировки рисунка: 
	Название рисунка
	

	Имя и фамилия автора
	

	Возраст (сколько лет, а не дата рождения)
	

	Город или посёлок, где живёт ребёнок
	

	Образовательное учреждение
	

	Год
	2021




Министерство охраны природы РС(Я) и ФГБУ «Государственный природный заповедник «Олекминский» объявляет проведение следующих республиканских конкурсов и акций:
1. Конкурс фотографии «Родной край. 
На конкурс принимаются фотографии, иллюстрирующие многообразие обитателей природы Вашего края. 
Требования к работам:
· они должны быть посвящены представителям животного и растительного мира вашего края;
· фотографии могут быть присланы либо напечатанными на бумаге, либо в электронном виде размером не более 3000 Кб на адрес coordinatmp@mail.ru , либо на флеш-носителе. К фотографии желательно приложить название животного или растения и место где Вам удалось его сфотографировать.

2. Конкурс компьютерной графики «Страницы Красной книги». Конкурс посвящен 2021 году – году науки и технологий. 
На конкурс принимаются растровые или векторные рисунки по теме конкурса, выполненные полностью самостоятельно при помощи любого программного продукта (Paint, Photoshop или других графических редакторов).
 Мы предлагаем участникам Марша парков совместными усилиями создать электронную Красную книгу. В нее могут входить редкие виды вашего региона или района, как внесенные в российскую или региональные Красные книги, так и не вошедшие в них, но ставшие редкими в окрестностях вашего проживания.
В работах не должны использоваться отсканированные и готовые графические изображения и фотографии. На рисунке не должно быть данных об авторе. Все графические элементы электронного рисунка должны выполняться самим автором, не должно быть заимствования из коллекции клипартов и Интернета. Работы не должны нарушать авторские права третьих лиц. 
Все материалы участников будут размещены на нашем сайте http://sakharedbook.blogspot.com/  
Требования к рисунку:
· возраст участников – до 18 лет;
· рисунок должны соответствовать заявленной тематике конкурса;
· рисунок должен быть самостоятельной работой ребенка;
· рисунок должен быть оригинальным (не срисованным);
· рисунок должен быть обязательно сохранен в формате JPG, не более 3000 кб;
· сведения об авторе указываются только в документе Word название конкурса; данные об авторе (ФИО, возраст, школа, район/город/село); данные о педагоге (ФИО педагога полностью), название работы; сведения о программе, в которой выполнена работа.

3. Практическая работа по сохранению окружающей среды:
3.1. Акция «Посади дерево» (посадка деревьев в водоохранной зоне, озеленение территорий образовательных учреждений, населенных пунктов, парков, аллей, личных подворий). 
3.2. Акция «Сохраним Землю чистой!» (очистка территории (парков, аллей, площадей и т.д.) в черте города, субботники).
3.3. Акция «Сохраним Леса» (очистка пригородных лесов от захламленности, стихийных свалок).
3.4. Акция «Поможем реке» (уборка водоохранных зон от мусора).
Требование к отчету: 
· Подробно описать проведенную вами  работу с указанием места проведения, количество участников, объем проделанной работы. Приветствуется небольшие видеосюжеты, фотографии. 

РАБОТЫ НА КОНКУРСЫ И ОТЧЕТЫ ПРИНИМАЮТСЯ ДО 10 ИЮНЯ 2021 года
ЖДЕМ ВАШИХ РАБОТ по адресу: 678100, Республика Саха (Якутия), Олёкминский район, г. Олёкминск, ул. Филатова, д.6. Визит-Центр Олекминского заповедника (с пометкой «Марш парков») Потаповой Наталье Витальевне. Тел/факс (41138) 420-89, 416-83.  E-mail:coordinatmp@mail.ru
