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Победители

Всероссийского конкурса программ развития образовательных организаций, реализующих программы дополнительного образования детей «Арктур» в 2018/19 году

· Астраханская область. Государственное автономное учреждение дополнительного образования "Астраханский областной центр развития творчества".
· Владимирская  область,  ЗАТО г. Радужный. Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования Центр внешкольной работы «Лад».
· Калужская область. Людиново.   Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества». 
· Кемеровская область, Новокузнецк. Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования "Детско-юношеский центр "Орион".
· Краснодарский край, г. Абинск. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества» муниципального образования Абинский район.
· Красноярский край. Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования "Центр творческого развития и гуманитарного образования".
· Липецкая область. МАУ ДО Дом детского творчества "Городской" имени С.А. Шмакова города Липецка.
· Новосибирская область Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования города Новосибирска «Дом детского творчества им. А. И. Ефремова».
· Новосибирская область. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования города Новосибирска "Центр развития творчества детей и юношества "Заельцовский".
· Оренбургская область. Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования «Оренбургский областной Дворец творчества детей и молодежи им. В.П. Поляничко».
· Оренбургская область. Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования "Центр развития творчества детей и юношества" муниципального образования города Бугуруслан.
· Пермский край. Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования "Центр детского творчества "Юность".
· Республика Крым. Государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования Республики Крым "Дворец детского и юношеского творчества".
· Республика Саха (Якутия). Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр творческого развития и гуманитарного образования школьников» муниципального района «Олекминский район».
· Самарская область. Кинель-Черкасская станция юных техников.
·  Самарская область. МБУ ДО ЦВР "Поиск" г.о. Самара.
· Ставропольский край. Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования Ставропольский Дворец детского творчества.
· Челябинская область. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Металлургический Центр детского творчества г.Челябинска».
· Чувашская Республика Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования "Дворец детского (юношеского) творчества" муниципального образования города Чебоксары - столицы Чувашской Республики.
·  ЯНАО, п. Пурпе Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования "Дом детского творчества" п. Пурпе Пуровского района.
